



以榜样的力量引领前行

2019—2020 学年“争先创优”表彰大会暨颁奖典礼举行

本报讯(通讯员 米泽龙) 11月26日,“榜样的力量”2019—2020 学年“争先创优”表彰大会暨颁奖典礼在草堂校区紫阁大礼堂举行。校长刘晓君,党委副书记张志明、张健出席。师生代表1200余人现场参会,万余名师生、家长通过线上直播形式观看了典礼。

量,感染、影响更多人成为榜样;以建大为荣,立志高远,不断学习与创新,追求梦想,在今后的学习工作中成为优秀的榜样。

张志昌寄语广大学子,要心有所信、志存高远,鼓足干劲、奋勇争先,惜时如金、久久为功,铭记责任、回归初心。

出席领导为“争先创优”优秀标兵、标兵班级、标兵宿舍、新生奖(助)学金获得者,学校第一届团干部素质能力大赛学生组获奖者,2020 暑期“三下乡”社会实践活动优秀团队,首届“西安建筑科技大学青年五四奖章”获得者等个人和集体代表颁发了荣誉证书。

颁奖典礼上,标兵班和“西安建筑科技大学青年五四奖章”获得者代表分享了他们的成长体会和获奖感受。师生带来舞蹈《测量青春》和配乐诗

《工匠之问》,勉励广大同学勇于探索、笃行求真。根据校友马娟真实故事改编的话剧《花课棵的春天》讲述了马娟回乡自主创业、带领家乡父老共同脱贫的动人事迹。辅导员代表和南山乐府大学生合唱团共同演绎歌曲《追寻》,党史故事《真理的味道》向即将到来的建党100周年献礼。获奖代表们的奋斗故事,为全校师生呈现了一堂生动的思政大课。

2019—2020 学年学校共评选出新生奖学金获得者310名,评选出标兵班级14个、标兵宿舍15个、优秀学生标兵15人、先进班集体87个、文明宿舍131个、优秀学生干部(一等奖、二等奖)775名、优秀学生(一等奖、二等奖)1570名、三等奖学金2091名、社会活动单项奖444名、文体活动单项奖444名。

我校召开学生社团代表座谈会

本报讯 11月11日下午,我校在草堂校区召开学生社团代表座谈会,校党委书记苏三庆出席并讲话,校党委副书记张志昌主持座谈会。

苏三庆强调,学生社团要把政治和意识形态安全放在第一位,牢牢落实意识形态工作责任制,坚决防止不良思想渗透。一是坚持正确的政治方向,深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,时刻关心国家大事,关心国际发展。二是紧扣时代主题,弘扬主旋律,传播正能量。积极开展方向正确、健康向上、格调高雅、形式多样的社团活动,引导学生树立正确的价值观。三是加强学生社团管理指导。相关部门要严格按照高校学生社团建设管理办法,加强对学生社团管理和考评,学校在经费、场地等方面为学生社团发展提供更加有力的条件保障。

会上,党委宣传部负责人领学了党的十九届五中全会精神。校团委负责人介绍了我校社团整体情况。习近平新时代中国特色社会主义思想青年研习会、国旗护卫队等9个社团代表从社团组织管理、活动开展、保障机制等方面提出了建议。

11月20日上午,依托我校组建成立的“西安优迈智慧矿山研究院有限公司”揭牌仪式在西咸新区空港新城举行。副校长王树声出席并为公司揭牌。

西安优迈智慧矿山研究院有限公司由我校资产经营公司、矿山智能科学与工程研发团队以及陕西沃能、临工集团共同组建。公司重点围绕智能开采过程中的智能感知、计算与控制、智慧工业过程系统优化与管理、矿业大数据挖掘与智能决策开展研发工作,并开展智慧矿山规划、设计与运营,矿山综合管控软件的研发与运营,智慧矿山总体建设方案咨询以及矿山无人化智能装备设计研发等业务。

(图/詹鹏超)



2020年全国大学生数学建模竞赛落幕 我校学子获一等奖3项、二等奖5项

本报讯(通讯员 李慧博) 2020年“高教社杯”全国大学生数学建模竞赛获奖结果日前公布,我校学子获本科组一等奖3项、二等奖5项,一、二等奖数量位列陕西高校第3名、省属高校第1名。同时,我校获陕西赛区优秀组织工作奖。

本次竞赛吸引了来自全国及美国、英国、马来西亚的1470所院校、45680支队伍(本科41826支队伍、专科3854支队伍)、13余万名学生参加。在本科组比赛中,共评选出全国一等奖293项,获奖率仅0.70%。

全国大学生数学建模竞赛创办于1992年,每年一届,首批列入高教学会学科竞赛评估体系,现已成为全国高校规模最大的基础性学科竞赛,也是世界上规模最大的数学建模竞赛。该项赛事成绩在一定程度上反映了一个学校教学质量和学生实践能力水平。

我校学子温馨、张欣鹏、王雨宣,吕家强、闵令智、徐娜汝,齐蓉、曹繁荣、刘国辉组成的3支代表队在理学院鲁萍老师指导下完成的参赛作品获得一等奖。

第十三届全国大学生先进成图创新大赛落幕 我校学子获佳绩

本报讯(通讯员 王晓明) 第十三届“高教杯”全国大学生先进成图技术与产品信息建模创新大赛(简称“先进成图创新大赛”)获奖结果日前公布,我校学子获得建筑队团体一等奖、建筑BIM团体二等奖、机械队团体三等奖和个人一等奖7项、二等奖2项、三等奖9项的优异成绩。

先进成图创新大赛由教育部高等学校工程图学教学指导委员会、中国图学学会制图技术专业委员会等联合主办,因规模大、水平高、参赛人数多,被誉为“图学界的奥林匹克”,于2018年列入高教学会学科竞赛评估体系。本次大赛共有全国395所高校的647支参赛队伍、近7000名师生参加。

我校举办大学生通讯员培训班

本报讯(记者 雷茜) 为了进一步提高大学生媒介素养,培养校园“准新闻人”,日前,党委宣传部联合学生处、校团委等单位举办了大学生通讯员培训班。

科技日报社驻陕西省首席记者史俊斌,二更视频导演、更西安主笔权小敏,中华网陕西总编辑、运营总监王应来围绕校园新闻写作、短视频策划与拍摄、校园新闻选题与实践等主题作报告并分享了自己从事新闻宣传工作的经验、感悟。

党委宣传部负责人在培训班上就我校新闻宣传工作的总体思路、组织架构、媒体平台等作了介绍。

坚守本心,“玩”出真我

——记优秀学生标兵张笑悦

本心是什么?对于建筑学专业1701班张笑悦来说,本心就是高中时便种在心的建筑梦,本心就是高考志愿填报表上赫然醒目的“西安建筑科技大学建筑学专业”,本心就是为一个个建筑设计、一次次竞赛挥洒热情、倾注心血,并且玩在其中,乐在其中。

入校三年来,张笑悦连续六次获得建筑学院十佳优秀建筑设计奖,为该奖项设立以来唯一一位连续获奖的学生。她还在“天作奖”等多项大学生建筑设计竞赛中斩获佳绩,以设计课第一、平均分绩点第一、综合测评第一的成绩获得多项奖学金,带领土社营造团队完成的项目被中央电视台报道……优异的学习成绩、亮眼的竞赛单、出色的社会实践等让她获得了2019—2020 学年“优秀学生标兵”。

谈起是什么让她在专业学习过程中如鱼得水,张笑悦笑着说:“兴趣是最好的老师,把每一个任务当作‘玩’来完成,享受过程,不考虑结果,一定会乐在其中。”正是因为清楚地知道自己想要什么,所以张笑悦才能从中得到快乐。“人最重要的就是要自知、自省、自治。而找到兴趣就是自知的第一步。”

张笑悦对建筑的兴趣早在高中时就已经“生根发芽”。从小喜爱画画的她在规划自己未来时并不想放弃自己的爱好。听说建筑学是理性的技术与艺术的结合,而且学建筑需要有绘画功底,张笑悦像是发现了宝藏一样兴奋不已。在众多研究方向中,现代建筑的传统性吸引了她的目光。张笑悦开始利用课余时间搜集著名建筑大师王澍的作品并进行分析,撰写了人生中的第一篇论文并发表在学术期刊上。初次尝试学到的知识及取得成果后的喜悦更加坚定了她学习建筑的决心。于是,在高考填报志愿时,她毅然决然地选择了建筑学专业,让兴趣成为生命的一部分,也离成为建筑师的梦想更近了一步。

进入大学后,张笑悦一如既往地热爱设计,享受“玩”设计。“设计就是经过思考创造出许多东西,这些东西给你带来审美性的美学体验,因为审美经验的复刻所以感到精神性的审美满足感,从而产生愉悦感。”无论是完成设计作业,还是参加竞赛,张笑悦都把自己想象成她所设计的场景和建筑之中的人,享受设计带给她的新奇体验。着眼于日常生活中常见却容易被忽略的场景画面,捕捉不同于常人的思维点,从而享受设计中的每一个步骤,满足自我的审美,并从中获得快乐,这大概就是张笑悦“玩”设计的秘诀吧。

当然,仅仅靠兴趣是远远不够的。“常常自省,提炼成功经验,总结失败教训,才能不断完善自



我,取得新的成绩。”每次设计作业结束后,张笑悦都会进行整体复盘,从中找出还需完善的地方。“有目的的查漏补缺,会达到事半功倍的效果。”张笑悦说,自己这个习惯不仅会在设计中去坚持,在其他工作任务中也是如此,因为对她来讲,每一个任务都是一段经历,都会让自己成长。

张笑悦还认为人应该自治,就是学会和自己和解。“成长过程中,并不会事事如意,总有些事情是我们努力了却得不到预期结果的,这种时候,要学会释然,不要因为一次的失意就否认自己、怀疑自己,甚至一蹶不振、自暴自弃。只要有了明确的目标和定位,就应该坚守本心,沉淀自我,从失败中总结经验教训,这样成功就不远处。”

张笑悦不仅发展自我,还希望利用自己所学为社会贡献一份力量。从2017年到2019年,张笑悦作为土社营造团队的负责人带领数十人完成了陕西省三原县柏社村的改造与更新项目。改造后的柏社村通过发展旅游业而闻名,原本传统的居住方式地坑院经改造后摇身一变,成为当地村民、游客热捧的体验项目。该项目不仅受到了中央电视台《远方的家》栏目的报道,还获得了第五届“互联网+”大学生创新创业竞赛陕西省赛区银奖。“着眼于未来,落实于当下,用所学,付所做”,张笑悦不仅是这样说的,更是这样做的。

这就是张笑悦,她将最纯净的本心沉浸在学习建筑的时光中,将最炽热的情挥洒在建筑的千变万化中。在未来的岁月中,她亦会坚守本心,保持真我,且行且热爱,谱写自己的青春华章。

(学生记者 宋欣琦)

